

# 下沙跨贸园备战“双十一” 入区待售商品备货已破两千万件

本报记者 陈素萍/文 通讯员 王臻/摄

今年,是下沙跨贸园经历“双十一”的第三年。今年的“双十一”,是跨境电商新政落地后的第一个网购“狂欢节”。

进入十一月,杭州跨境电子商务综合试验区(下沙园区)到处弥漫着紧张的气氛,为了做好今年的双11保障工作,园区内的工作人员正在积极备战。

在网友戏称的“大买特买日”时刻,对于工作人员而言,却是一次挑战。除了要对跨境电商企业选品、备货、营销,还要线下园区通关、仓储、物流各环节综合协调。

据开发区海关统计,今年“双十一”期间,下沙跨贸园将有400余家电商企业参加大促活动,预计出货量约达550万单。截至11月8日,入区待售的“双十一”商品已完成备货2100余万件。

昨天,记者前往现场,带回了下沙跨贸园最新动态。



11月10日下午,跨贸园严阵以待。

## 企业签下“双11企业安全生产责任书”

近日,浙江杭州出口加工区综合管理局(跨境贸易电子商务产业园办公室)联合园区监管部门,共同召开了安全生产和交通保障宣讲会。

会上,政府与企业签订了“双11企业安全生产责任书”,进一步落实相关安全生产责任制度,确保双11期间安全、有序的生产工作。

开发区跨贸办还向园区内各单位下达了2016年“双11”期间企业安全生产管理责任书。责任书上就规章制度的制定与执行、仓储隐患的全面排查、劳务人员的雇佣、人员意外伤害保险等重点安全生产问题以及其他涉及安全生产、园区治安、劳动保障等方面做出了详细的要求。

## 保障方案涉及各环节各方面

2016年“双11”下沙跨贸园保障方案出炉也已出炉。

活动期间,下沙跨贸园仓库面积在现有25万平方米的基础上,通过与海关、检验检疫沟通协调,新增7万平方米以作备货使用。

在人员保障方面,为确保做好“双11”活动前期备货及理货工作。自10月份起,直邮现场临时增加12名临时工,分作2班安排;根据估计,活动期间直邮现场订单将大量增加,为保障在直邮现场该批订单顺利完成理货、查验、出区等工作,场站将增加50名临时工。

同时,在2016年11月10日至11月19日期间,浙江杭州出口加工区综合管理局及跨贸办工作人员将在领导干部带领下,保障“双11”活动正常有序的开展,特制定人员值班表,以便应对现场突发事件。

在设备保障方面,相关部门详细统计了场站直邮

会议特别强调,区内电商企业、仓储服务企业及快递公司必须加强安全教育,落实相关安全生产责任制度。公司应对新增加工作人员入场前、定期和经常性的安全教育,保证操作人员具备必要的安全生产知识、熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程、掌握本岗位的安全操作技能和紧急情况下的应急避险措施。

那么,怎么辨别商品是从下沙跨贸园发出的呢?跨贸办相关负责人介绍说,今年,参加双十一活动的知名网购平台有天猫国际、网易考拉海购、贝贝网等,官网商品如果标注有“保税区发货”和“海外直供”并运至“杭州下沙保税区”的商品,就是从杭州下沙发出的。

现有的工作设备,并对已有设备进行细致检查,确保其在活动期间可进行正常运作,同时考虑活动期间单量情况,适时增加现场所需设备以确保“双十一”活动顺利完成。

在交通方面,为保证“双十一”期间园区交通顺畅、业务顺利开展,园区协同各方,制定相关交通保障方案,作出具体要求,明确具体方案,做到特殊时期特殊管理。根据方案,11月10日至19日,各进区车辆(快递车辆、各劳务公司接送车辆)凭“双11”临时通行证入区,通行证需提交跨贸办备案;所有车辆必须遵守已发送至各企业负责人的园区交通调度图,并听从现场保安指挥,凭证经由园区保安通道快速入区。

此外,下沙跨贸园还做了细致的后勤保障方案,解决“双十一”期间监管部门及跨贸办人员用餐、住宿、用车等问题,让所有工作人员都能全身心投入到备战“双十一”的工作当中。

## 延伸阅读

### 科技助阵 海关高效监管 有“神器”

随着“双十一”的日益临近,杭州综试区下沙园区的跨境商品进口量急剧增长,负责商品入区通关的海关关员们也随之变得忙碌起来。

秦途捷是在去年12月到杭州经济技术开发区海关工作的。对他来说,这是第一次站在管理者的角度,近距离感受“双十一”。尽管工作量持续放大,但小秦应对起来却游刃有余。“虽然我是新手,虽然这些天业务量一直在增长,但是我心里一点都不慌。为了应对高峰期监管,我们早就有准备啦。”

小秦一边说着,一边拿起旁边的PDA移动端演示起来。“这可不是个终端,它的全称是跨境物联网手持移动设备,别看它小,作用可不小。”小秦演示的就是杭州海关新近研发并投入“双十一”跨境商品监管的手持移动设备。有了这个“法宝”,关员可以随时随地对库存跨境商品实施扫码检查,商品上架、库存等信息一览无遗,数量核对、布控查验等所需时间缩短,商品通关速度更快。

PDA移动端一头连着现场的关员,另一头,连接的是杭州海关跨境电商通关管理平台。这个平台是杭州海关跨境电商电子商务业务的处理中枢,汇集了来自电商平台、物流、电子支付等各类企业的的海量数据,每天都进行着海量的数据处理与监控分析,为跨境商品全程通关无纸化提供坚实的后台支持。为了保障“双十一”的海量通关需求,不久前,杭州海关对这一平台进行了升级和优化。升级后,平台每分钟可以处理数据5000票,数据处理速度提升一倍,确保“双十一”期间跨境商品高效通关。

“除了快,消费者最关心的商品来源问题,现在也有了保障。今年双十一,从杭州综试区下沙园区出区的跨境商品,不少都贴上了二维码溯源。”秦途捷笑着说。

“双十一”前,杭州海关联合浙江电子口岸研发的跨境商品溯源系统正式上线,系统在整合仓储、物流企业及第三方检验机构数据的基础上形成溯源信息。消费者只要扫描商品上的溯源二维码,就能查询到包括商品原产地、物流各节点、商品进境申报等在内全流程信息。商品从什么国家进口,什么时候启运,什么时候到达杭州综试区下沙园区,一目了然。消费者还可以通过关注浙江电子口岸的微信公众号,验证商品溯源二维码的真伪。